

乘公交不限制携带物品的大小

《郑州市城市公共交通条例》下月起实施,犬只不能上公交

□晚报记者 张华 实习生 邵亚男

本报讯 3月1日起,《郑州市城市公共交通条例》正式实施,该条例删除了原规定“不能携带体积超过0.25立方米、占地面积超过0.5平方米或者长度超过1.5米的物品”,意味着在郑州乘坐公交车,携带物品大小不受限制。

去年11月28日,市人大常委会批准了《郑州市城市公共交通条例》,今年3月1日起实施。《条例》原规定乘客“不能携带体积超过0.25立方米、占地面积超过0.5平方米或者长度超过1.5米的物品”,表决稿中,这一规定被删除。

“在审议中,常委会组成人员提到了该条款的规定,认为会影响一些收入较低的群众

乘坐公交车。”市人大常委会法制室有关负责人表示,公交车本身就是为市民服务的,拒绝一些携带大件物品的乘客乘车,是不合适的。所以在即将实施的《条例》中,删除了该规定。至于对大件物品会不会收费,郑州市公交公司工作人员表示“尚无细则规定”。

另外,《条例》规定,乘客不能在站点区域外拦车,不能携带易燃、易爆、有毒等危险物品、犬只等动物上车,在车内不能吸烟、随地吐痰或者向车内外抛撒废弃物,不能在车内从事营销活动、散发宣传品。乘坐公交车时,遇有老、弱、病、残、孕等特殊乘客时应当主动让位。影响车内秩序和安全的,驾驶员、售票员可以拒绝为其提供运营服务。

3月1日出租车集体停运?

警方:谣言

“3月1日全市的出租车将集体停运”,近日来,这样一条消息在郑州市民间不胫而走。昨日下午,警方对外召开新闻通气会,全面介绍事情经过并辟谣。事件中,5名制造、传播消息者被警方刑拘。

晚报记者 张柳



谣言始作俑者郭光辉。晚报记者 周雨 图

躲在厕所里发出50条短信

郭光辉,29岁,2008年3月来郑开出租车。他和同乡合伙贷款买了一辆车,自己买车的15万元全是借的。

据警方调查得知,“3月1日停运”这一消息,最初就是郭光辉放出来的。

1月29日(农历正月初四)前后,郭光辉打电话向在广州开出租车的老乡李艳杰借钱,顺便说到了开车的收入问题。李艳杰认为郑州的收入太低,郭光辉则说:“郑州马上要进行出租车停运了,停运后车价就会提高,到时收入会多的。”李艳杰向郭光辉介绍南方城市停运都是发传单,郭光辉称发传单太危险,容易被警方发现。

2月4日,郭光辉想到了通过发手机短信的方法。2月5日17时许,他在航海路购买了一张联通手机卡,当晚7时许,在航海路路边编写了拟停运的短信。

编写短信之后,郭光辉从一熟人的出租车上拿到一本出租车司机通讯录,他将上面部分司机的手机号码存了下来,并在一个公厕里将停运信息群发给50余名出租车司机。

昨日下午,郭光辉说,自己当时没想那么多,只是希望短信发出去后,这事儿能在广播里有所反映。然而,据警方调查,短信发出后郭光辉就将手机卡扔掉了。同时,他没有向一个熟人发送此短信,也没有和任何认识的司机提起短信的事情。

几名司机接到短信后转发

弓箭,38岁,开出租车4年了,2月5日晚上,他就是第一批接到郭光辉短信的司机之一。

接到短信后,弓箭就通过车载电台向大家见到这条信息没有,并在电台中询问其他出租车司机手机号码转发短信。当晚,他用自己的手机转发出去近百条短信。另

一出租车司机唐新江也向80余名司机转发了这一短信。

昨日,弓箭流着泪说,自己当初转发短信的时候,真没想那么多,也不知道事情会闹这么大,后来意识到了问题的严重性,“我专门给所有朋友打电话说别停运,他们停运会对我不利。我错了”。

还有一个人也接到了短信,他叫赵宏强,开车6年了。

“我原先开的是辆捷达车,挺顺手,但车到期限该报废了,现在的出租车车型里没捷达,我就是想让政府能把这车型增加上。”昨日下午4时,赵宏强说出了自己当初参与其中的初衷。

据警方调查,赵宏强利用别人的上访材料加上收到的短信内容,写了一份传单草稿,他先后在二环路、桐柏路两家复印店打印了50余份,而后就在修理厂和路边散发。做这些时他也很小心,不仅专门要求复印店删除记录,还乘坐别人的出租车外出散发。

警方刑拘5名犯罪嫌疑人

“停运短信”事件发生后,公安机关迅速成立专案组,开展调查走访。

经过警方的侦查认定,出租车停运的谣言系郭光辉、李艳杰所为。出租车司机弓箭、唐新江、赵宏强看到短信后,为了自己在行业内所谓的“知名度”,浑水摸鱼,制造混乱。目前,5名犯罪嫌疑人均已被警方刑拘。

昨日下午的新闻通气会上,警方表示,几人的行为已经涉嫌触犯刑法中的第290条:“聚众扰乱社会秩序罪”。

与此同时,郑州警方承诺,警方将全力维护出租车运营秩序,确保司乘人员的合法权益不受侵害。

线索提供 王浩 楚涛

民警驻点4家医院

打医托抓小偷

□晚报首席记者 徐富盈 实习生 赵雅丽

本报讯 昨日下午,市中心医院一楼,“警医共建办公室”正式挂牌。来自市公安局、区公安分局以及辖区派出所的3名民警和医院的一名专业人员到位,开始工作。“我们民警进驻医院,组成这个专业办公室的主要任务,就是打击医托等违法者。”该办公室负责人、市公安局下派过来的张英警官介绍。

“4个部门”组建办公室

昨日14时30分,在市中心医院门诊楼一侧的“警医共建办公室”内,从市公安局下派来的张英警官介绍,近几年来,在医院出现一些新的情况,比如有一些专门骗人的医托,受人雇用的专业“医闹”,还有窃贼,专对患者下手。“市公安局了解到这一情况后,决定在市内几家医院,同时组建这个办公室。人员由我和中原公安分局于警官、辖区建设路派出所张民警、医院张大夫4人组成。”

重点打击医托等违法者

“成立这个办公室,主要是保证患者有一个安全的就医环境,我们重点打击那些医托和医闹。”张英说,另外,近年来,一些窃贼专门在医院周边对患者或其家人行窃。“不少患

者急急来求医,结果他们的救命钱被偷走,使患者雪上加霜。很多次看到患者和其家属因治疗费被盗在医院大哭时,我们心里就很难受。”该院医务室的邵鸿飞介绍。“这下好了,有了这个以民警为主的专业办公室,一来可以打击违法者,二来也能产生一种震慑作用。”

办公室公布有举报电话,制作了进入该办公室的指示牌。患者遇到嫌疑人,可马上电话举报,也可以直接到“警医共建办公室”报警。

患者家属欢迎设此办公室

昨日下午,在该院六楼病房,患者家属杜女士听到这个消息时,很是欣慰,“去年,我在医院门口,亲眼看到来自信阳的两名患者夫妇,在西门口被俩医托骗走。半个小时后患者夫妇哭着回来,称钱被骗。受害者抓住两个医托让退钱,医托却逃跑了。如果当时设立有这个办公室,俩医托绝对会被抓。”

据了解,市公安局在2月23日专门下了文件,同时在河南中医学院一附院、郑大一附院、市第五人民医院和市中心医院4家医院内,设立“警医共建办公室”,各医院在醒目位置公布该办公室指示牌,报警电话等。

线索提供 邵鸿飞

大促销有大实惠

美的发力 空调市场风暴再起

新春万象更始,美的再起风暴,多数厂家还在盘点春节前的市场输赢几何的时候,习惯了领先一步的美的又在酝酿新一轮的市场风暴。

从去年9月新的冷年开始,人们已经记不清这是美的第几次领先一步出击市场了。从先声夺人推变频到首先拿下变频空调节能认证,从高调宣布价格革命到轰动全城的七折风暴,立志颠覆行业旧秩序的美的赢得了一个又一个碰头彩。

其实,这一切,都是美的布下的一个惊天大局;而弈手美的正在按照自己的谋划一步步落下自己的棋子。

曾几何时,中国空调市场一片群雄逐鹿的景象。一轮长跑下来,以美的、格力为代表的几个强者裂土分疆。与此同时,美的则开始在国际市场布局谋篇。2004年6月,美的与日本东芝开利株式会社成立美的-东芝开利合资公司,全面引进全球领先的技术,并研发畅销全球的节能环保空调,确保了产品在国际市场的竞争力,依靠过硬的品质和技术,先后斩获欧洲质量大奖和专业机构质量认证等,一时间“美的空调,全球信赖”声名鹊起,产品也开始畅销五大洲120多个国家和地区,连续十年美的领跑出口市场。

作为家喻户晓的电器品牌,美的始终把社会责任感放在第一位。在国家大力提倡群众消费,拉动内需的情况下,美的总部制定了在确保国外高速发展的同时,集中资源力

挺国内市场的策略。美的开始挟在国际市场拓土开疆的锐气和金牌品质挥师国内市场攻城掠地。

逐鹿国内市场,历来有得中原者得天下之称。以人口第一大省河南为中心的中原区域,也自然就成了今年美的市场的重中之重,除了政策支持,大力度的促销更是一波未平,一波又起。据美的方面透露,这次攻击波,美的整合15系列高品质空调,巨投河南,让河南消费者第一时间享受到与全球同步的国际品质空调。

美的此次投放国内市场的产品大部分是出口在国外畅销的新产品新型号,产品线按照功能,系列排布,可谓阵容豪华,星光璀璨。定频系列空调中包括超净星(P型),全自动自清洁功能,领先行业整整1代,目前市场仍没有同类功能空调推出。第二代睡眠空调梦静星(V2)噪音低至22分贝,清新完美星(I型)清新换气,VC滤网确保家人健康等8大系列各具特色的高品质空调。

变频空调更是携刚刚在日本获得的三项节能大奖之余威盛装上阵:全系列采用美国原装进口芯片,宽电压低噪音,更环保节能。美的空调近期将开展规模宏大的促销盛“惠”。看来美的此次活动,带来的不仅是实惠,更多的是品质和放心。

据悉,美的此次河南省内投放如此大的力度,就是要支持美的近期推出的促销盛“惠”活动,现在看来,一直是海外称霸的美的要在国内市场发力了。

吴绍超